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Наименование контрольного мероприятия: «Внешняя проверка бюджетной отчетности главных администраторов средств районного бюджета об исполнении районного бюджета за 2020 год»
Основание для проведения контрольного мероприятия: статья 264.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации, пункт 2.3 плана работы контрольно-счетного органа муниципального образования Табунский район Алтайского края на 2021 год.
Цель экспертно-аналитического мероприятия: анализ бюджетной, сводной бухгалтерской отчетности главных распорядителей бюджетных средств, главных администраторов доходов бюджета. 
Предмет контроля: годовая бюджетная отчетность главных администраторов бюджетных средств, дополнительные материалы, документы и пояснения к ней.
Объекты контрольного мероприятия: 
·  Администрация Табунского района Алтайского края,
·  Администрация Табунского района Алтайского края Комитет по финансам, налоговой и кредитной политике, 
·  Комитет администрации Табунского района Алтайского края по образованию, 
· Комитет по экономике и управлению муниципальным имуществом администрации Табунского района Алтайского края,
· Отдел по культуре, спорту и делам молодежи администрации Табунского района Алтайского края,
· Управление сельского хозяйства и продовольствия администрации Табунского района Алтайского края,
· Администрация Алтайского сельсовета Табунского района Алтайского края, 
· Администрация Большеромановского сельсовета Табунского района Алтайского края, 
· Администрация Лебединского сельсовета Табунского района Алтайского края, 
· Администрация Серебропльского сельсовета Табунского района Алтайского края, 
· Администрация Табунского сельсовета Табунского района Алтайского края. 
Период проведения контрольного мероприятия: март – апрель 2021 года.
Проверяемый период: 2020 год.
Результаты контрольного мероприятия 
В соответствии со статьей 264.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации, контрольно-счетным органом муниципального образования Табунский район Алтайского края, согласно пункту 2.3 плана работы контрольно-счетного органа муниципального образования Табунский район Алтайского края на 2021 год, проведены внешние проверки бюджетной отчетности за 2020 год 11 главных распорядителей бюджетных средств, главных администраторов доходов и главных администраторов источников финансирования дефицита районного бюджета (далее – главные администраторы бюджетных средств). 
По результатам внешних проверок годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств за 2020 год, представленной в контрольно-счетный орган Табунского района, подготовлены заключения контрольно-счетного органа, годовая бюджетная отчетность всех проверенных главных администраторов бюджетных средств признана достоверной. 
Результаты комплекса внешних проверок годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств легли в основу заключения на отчет об исполнении районного бюджета за 2020 год.    



 
