РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
АДМИНИСТРАЦИЯ ТАБУНСКОГО РАЙОНА АЛТАЙСКОГО КРАЯ
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В целях устранения нарушений законодательства Российской Федерации, руководствуясь Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», постановляю: 

[bookmark: ПолеСоСписком1]1. Постановление администрации Табунского района от 05.05.2016    № 165 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Предоставление информации, прием документов органом опеки и попечительства от лиц, желающих установить опеку (попечительство) над определенной категорией граждан (малолетние, несовершеннолетние)», отменить.

2. Постановления администрации Табунского района: 
от 15.04.2016 №127 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Назначение и выплата компенсации части платы, взымаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за ребенком в муниципальных образовательных организациях, реализующих образовательную программу дошкольного образования», 
от 12.04.2017 № 111 «О внесении изменений в постановление администрации района от 15.04.2016 № 127 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Назначение и выплата компенсации части платы, взымаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за ребенком в муниципальных образовательных организациях, реализующих образовательную программу дошкольного образования» отменить.
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