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	О ходе реализации муниципальной программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности» на 2015-2020г.
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Заслушав и обсудив информацию первого заместителя главы администрации района Клем Р.Э. «О ходе реализации муниципальной программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности» на 2015-2020г. следует отметить, что действующая программа обеспечивает объединение усилий администрации района и организаций всех форм собственности, работающих в сфере жилищно-коммунального обеспечения, для выполнения задач программы и создания условий для обеспечения энергосбережения  и повышения энергетической эффективности в бюджетных учреждениях, в предприятиях и организациях коммунальной инфраструктуры и в сфере эксплуатации и содержания жилищного фонда. Целенаправленная работа обеспечила экономию удельного расходования угля и электроэнергии. Ощутимые результаты экономии энергоресурсов получены при замене электрооборудования на менее энергоёмкое, при своевременном ремонте и замене погружных насосов в скважинах. Более широкое применение получило сжигание альтернативных видов топлива: овсяной и подсолнечной лузги. Вместе с тем отдельные направления программы осваиваются недостаточно. Не установлены в запланированные сроки приборы учёта у потребителей и на источниках производства энергоресурсов. Низкой остаётся мера ответственности руководителей и специалистов во всех предприятиях и отраслях за состояние, эксплуатацию и использование приборов учёта. Не созданы условия для улучшения условий хранения и сохранности топлива, недостаточно используется в этих целях видеозаписывающее оборудование. Не внедряются меры стимулирования за экономию и перерасход энергоресурсов. Учитывая вышеизложенное, постановляю:
Информацию принять к сведению.
Отделу по ЖКХ, энергетике и строительству администрации района усилить контроль за ходом реализации программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности» на 2015-2020 годы, выполнением её целевых показателей.
Рекомендовать руководителям предприятий и организаций всех форм собственности, работающим в сфере жилищно-коммунального обеспечения, до 01.11.2018 г. разработать и внедрить систему применения мер стимулирования за получение фактических результатов экономии или перерасхода энергоресурсов для работников подведомственных предприятий
Контроль за выполнение постановления возложить на первого заместителя главы администрации района (Клем Р.Э.).
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