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[bookmark: ТекстовоеПоле2]Заслушав в соответствии со ст. 25 Устава муниципального образования Табунский район Алтайского края отчет о работе администрации района за 2017  год, районный Совет депутатов отмечает, что  администрацией района и всеми ее структурными подразделениями принимались меры по реализации  поставленных задач социально-экономического развития, сохранению социальной стабильности и повышению эффективности использования бюджетных средств.
Принятые администрацией района меры позволили сохранить социальную стабильность, обеспечить бесперебойную работу всей социальной сферы и жилищно-коммунального комплекса.
В 2017 году отмечена положительная динамика основных показателей социально-экономического развития райна. 
Продолжается рост производства в сельскохозяйственной отрасли. Рост капитальных вложений в реальном секторе экономики обеспечил увеличение объема инвестиций больше чем в 2 раза. Объем промышленного производства составил 1,230 млрд.рублей. 
Наблюдается рост на 5,6% собственных доходов в общем объеме консолидированного бюджета.
Отмечен рост денежных доходов населения. Несмотря на сложности, удалось сохранить достигнутые позиции в коммунальном обслуживании. В 2017 году реализована возможность привлечения в эту сферу средств краевой инвестиционной программы  в размере 1,7 млн.рублей на обновление фондов. 
Выполнялись обязательства по предоставлению гражданам социальных выплат, пособий, компенсаций и других мер социальной поддержки. В 2017 году трудоустроено 5 врачей по программе «Земский доктор». Система образования района укрепляет свои позиции по основным показателям. Все изменения в сфере образования направлены на создание современных условий, соответствующих требованиям федеральных государственных образовательных стандартов. В районе появились новые формы получения образования: в форме семейного образования,  самообразования.  
Вместе с тем, в районе остаются проблемы, требующие приоритетного внимания со стороны администрации района. Возрастает убыточность предприятий сферы ЖКХ, обозначились предпосылки банкротства.  Реализация комплекса мер в сфере демографии позволила сохранить естественный прирост, но проблемы, вызванные миграционной убылью влияют на снижение численности населения района. 
На основании вышеизложенного, районный Совет депутатов решил:
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2.	Поддержать действия администрации Табунского района Алтайского края по выполнению комплекса мер, направленных на реализацию стратегических задач социально-экономического развития района в контексте выполнения указов и поручений Президента РФ.

3. 	Первоочередными задачами  социально-экономического развития района на 2018 год считать:
– 	дальнейшее наращивание собственного доходного потенциала консолидированного бюджета, максимально рациональное расходование бюджетных средств, сокращение неэффективных расходов;
–	работу по инвентаризации и повышению плодородия земель сельскохозяйственного назначения, росту  продуктивности маточного поголовья, участию района в конкурсах с грантовой поддержкой;
–   	применение инновационных технологий в заготовке и хранении кормов;
· содействие развитию малого и среднего предпринимательства;
· участие в государственных программах, реализацию муниципальных программ, обеспечивающих наращивание производственного и сельскохозяйственного потенциала района, а также улучшение условий жизни населения; разработку муниципальной программы "Подготовка кадров для экономики Табунского района";
–	использование всех возможностей действующего законодательства для привлечения в сферу ЖКХ эффективных частных инвесторов;
–	реализацию ФГОС, муниципальных программ, направленных на повышение качества общего, дошкольного и дополнительного  образования и эффективность управления;
- развитие сетевых форм взаимодействия учреждений общего и дополнительного образования;
– 	выполнение показателей «Дорожной карты» в области культуры, спорта и молодёжной политики; 
–	расширение спектра услуг культурной, творческой, библиотечной деятельности, вовлечение населения в занятия физкультурой и спортом, организацию сдачи норм ГТО на территории района;
–	содействие развитию детских и молодежных объединений в рамках Российского движения школьников;
– реализацию приоритетных направлений молодежной политики, утверждение МП "Молодежь Табунского района";
–  улучшение качества и доступности медико-санитарной помощи населению, создание условий для закрепления молодых специалистов;
–	реализация мер по поддержке материнства и детства, стимулирование рождаемости и укрепление семьи.

3.	Поручить администрации района обобщить критические замечания и предложения, высказанные на сессии районного Совета депутатов, разработать мероприятия по их реализации, до 01.07.2018 года информировать о ходе их выполнения.

4.	Контроль за выполнением настоящего решения возложить на постоянные комиссии районного Совета депутатов.
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