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	Об отчете главы района о работе администрации района за 2019 год



Заслушав, в соответствии со ст. 25 Устава муниципального образования Табунский район Алтайского края, отчет главы района о работе администрации района за 2019 год, районный Совет депутатов отмечает положительные результаты работы администрации района и всех ее структурных подразделений в части:
- стабильности в сельскохозяйственной отрасли: рентабельность отрасли составила 10,6 %,  улучшилось качество семенного материала, совершенствуется система землепользования, улучшилось качество, и увеличился надой молока на одну фуражную корову;
- реализации в 2019 году мероприятий по обновлению и развитию инфраструктурных и  социально- значимых объектов, вводу жилья, привлечению дополнительных инвестиционных ресурсов; 
- превышения  плановых показателей  исполнения консолидированного бюджета района по доходам и расходам, выросла обеспеченность собственными средствами до 35 %.;
- снижения неформальной занятости, легализации заработной платы в районе;
- выполнения значимых показателей системы образования;
 -обеспечения устойчивого режима функционирования сфер жизнедеятельности района;
Вместе с тем, за последние три года наблюдается снижение поголовья КРС во всех категориях хозяйств,  невысоким остается  уровень развития кормопроизводства.  
При положительном финансовом состоянии промышленности в целом, производство тепла остается убыточным, высок износ объектов ЖКХ .
Концентрация средств на содержание, ремонт и строительство муниципальных дорог в муниципальном дорожном фонде не позволяет решать полностью все проблемы. 
Наблюдается снижение численности занятых в сфере малого и среднего предпринимательства. 
Реализация комплекса мер в сфере демографии не позволила сохранить естественный прирост, проблемы, вызванные миграционной убылью, влияют на снижение численности населения района, выполнение ряда индикативных показателей в сфере образования, культуры, спорта. 
[bookmark: _GoBack]На основании вышеизложенного, районный Совет депутатов решил:

1. Отчет о работе администрации района за 2019 год принять к сведению.

2.	Одобрить работу администрации Табунского района Алтайского края по выполнению комплекса мер, направленных на реализацию стратегических задач социально-экономического развития района в контексте выполнения указов и поручений Президента РФ, Соглашения между Правительством Алтайского края и администрацией Табунского района на 2019 год.

3. 	Первоочередными направлениями социально-экономического развития района на 2020 год считать:
осуществление в рамках имеющихся полномочий необходимой организационной работы по реализации на территории района государственных национальных проектов, законодательных и нормативных актов Президента и Правительства Российской Федерации, Алтайского края;
дальнейшее наращивание собственного доходного потенциала консолидированного бюджета, максимально рациональное расходование бюджетных средств, сокращение неэффективных расходов;
внедрение инновационных технологий, создание новых рабочих мест, привлечение молодых специалистов в сельское хозяйство;
совершенствование системы землепользования, повышение эффективности использования земли;
достижение позитивной динамики в развитии жилищно- коммунального хозяйства, торгового и бытового обслуживания населения;
обеспечение приведения в соответствие с нормативными требованиями мест временного размещения отходов (ТКО) на центральных усадьбах сельсоветов; 
	наращивание производственной и предпринимательской деятельности; 
         продвижение инвестиционных проектов и активное участие в инвестиционных программах;
повышение качества жизни населения района наряду с повышением уровня образовательных, медицинских услуг, культуры и спорта, социальной защиты и благоустройства территорий;
улучшение демографической ситуации, направленной на поддержку материнства и детства, стимулирование рождаемости и укрепление семьи, состояния социально- трудовой сферы;
содействие развитию детских и молодежных объединений в рамках Российского движения школьников и «Юнармия», молодежного и волонтёрского движения в районе;
	в пределах своих полномочий разрабатывать механизмы социальной поддержки медицинских и педагогических работников, меры поддержки и закрепления в медицинских и образовательных организациях молодых специалистов.
3.	Поручить администрации района обобщить критические замечания и предложения, высказанные на сессии районного Совета депутатов, разработать мероприятия по их реализации, до 01.07.2020 года информировать о ходе их выполнения.

4.	Контроль за выполнением настоящего решения возложить на постоянные комиссии районного Совета депутатов.
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