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Заслушав, в соответствии со ст. 25 Устава муниципального образования Табунский район Алтайского края, отчет главы района о работе администрации района за 2020 год, районный Совет депутатов отмечает, что в сложной ситуации, связанной  с коронавирусной инфекцией и засухой , администрацией района и ее структурными подразделениями  совместно с руководителями  всех форм собственности  принимались меры по исполнению Соглашения  между Правительством Алтайского края и Табунского района  о взаимодействии в области социально- экономического развития.
В отчетный период  увеличился объем инвестиций в основной капитал, ввода общей площади жилых домов, повышается экономическая выгода  в сфере ЖКХ за счет  перехода на  альтернативные виды топлива, обеспечивался  устойчивый режим функционирования  объектов социальной сферы.
Благодаря активному участию администрации района, органов местного самоуправления сельских территорий и учреждений района в краевых и федеральных программах, учитывающих местные инициативы,  привлекались дополнительные бюджетные инвестиционные ресурсы. Консолидированный бюджет района по доходам и расходам исполнен.
Положительно сложился финансовый результат в промышленности.
В полном объеме сохранены все льготы и выплаты малообеспеченным гражданам, пенсионерам и льготникам. Повышаются показатели качества знаний школьников, а также осуществляется комплекс мер по сохранению и укреплению здоровья школьников в системе школьного питания. Создаются условия для культуры и отдыха, максимального вовлечения населения в систематические занятия физической культурой и спортом, ведется пропаганда здорового образа жизни среди жителей района.

Вместе с тем, из-за засухи значительно пострадала основная отрасль экономики района – агропромышленная. Снижение урожайности по всем видам сельскохозяйственных культур, списание части посевной площади вследствие гибели растений, ухудшение кормовой базы для животноводства, сокращение поголовья КРС, снижение продуктивности дойного стада привело к ухудшению экономики сельского хозяйства района. 
Убыточным остается производство тепловой энергии для МУП «Дирекция заказчика». 
 Проблема кадров остается актуальной во всех сферах, не смотря на целый комплекс мер поддержки.
На основании вышеизложенного, районный Совет депутатов решил:

1. Отчет главы района о работе администрации района за 2020 год принять к сведению.

2.	Одобрить работу администрации Табунского района Алтайского края по выполнению комплекса мер, направленных на реализацию стратегических задач социально-экономического развития района в контексте выполнения указов и поручений Президента РФ, Соглашения между Правительством Алтайского края и администрацией Табунского района на 2020 год.

3. 	Первоочередными направлениями работы администрации района  на 2021 год считать:
осуществление в рамках имеющихся полномочий необходимой организационной работы по реализации на территории района государственных национальных проектов и программ, законодательных и нормативных актов Президента и Правительства Российской Федерации, Алтайского края, в том числе:
- привлечение дополнительных доходов в бюджет района и недопущение роста недоимки по налоговым и неналоговым платежам во все уровни бюджета; сокращение неэффективных расходов;
- содействие сельхозпроизводителям в получении государственной поддержки, в т.ч. грантов, в целях образования новых КФХ, увеличения объема производства качественной продукции путем внедрения новых и совершенствования имеющихся ресурсосберегающих технологий, улучшения качества кормов;
       - повышение эффективности использования земли, контроль за сохранением и восстановлением плодородия почв земель сельскохозяйственного назначения;
       - улучшение жилищных условий и объектов благоустройства в рамках реализации государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий Алтайского края»;
        -оказание поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства;
        - улучшение динамики развития жилищно-коммунального хозяйства, усиление контроля за деятельностью муниципальных унитарных предприятий; 
– продолжение работы по обустройству мест накопления ТКО;
– обеспечение реализации муниципальных программ в образовании, культуре, спорте и молодежной политике;
- осуществление качественного и своевременного исполнения планов реализации и достижения плановых показателей региональных проектов, составляющих национальных проектов «Образование», «Демография», «Культура»;
– активизация участия сельских поселений, учреждений бюджетной сферы в конкурсах социальных проектов, в том числе по поддержке местных инициатив;
– систематизация  работы по  эффективной поддержке материнства и детства,  укрепление семьи;
	– разработать концепцию основных направлений кадровой политики в районе.
4.	Поручить администрации района обобщить критические замечания и предложения, высказанные на сессии районного Совета депутатов, разработать мероприятия по их реализации, до 01.10.2021 года информировать о ходе их выполнения.

5.	Контроль за выполнением настоящего решения возложить на постоянные комиссии районного Совета депутатов.
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