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заседания районной комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения.

19.03.2019 г.                                                                                                           с. Табуны

Присутствовали:

Заместитель главы администрации района – 
начальник управления сельского хозяйства 
и продовольствия, председатель комиссии:          С.В. Герстнер                                                            

Члены комиссии:                  
		
                    П.Ф. Гайслер – начальник инспекции Гостехнадзора  Табунского района;
                     С.В. Кабанов – начальник отдела по техническому обеспечению, секретарь комиссии;
          А. Я. Оксенгирдт – Государственный инспектор БДД ОГИБДД МО      МВД России «Кулундинский»;
    О.Г. Герасименко – глава администрации Табунского сельсовета;
  С.Д. Школа – дорожный мастер Кулундинской дистанции путей;

Рассматриваемые вопросы:

1.	- Приведение в соответствие с национальными стандартами пешеходных переходов возле общеобразовательных учреждений Табунского района.
           Докладывает: О.Г. Герасименко – глава администрации Табунского сельсовета:
Проведена часть работы по приведению в соответствие с национальными стандартами пешеходных переходов возле общеобразовательных учреждений на территории Табунского  сельсовета, освещение и знаки имеются на всех переходах. Разметка также присутствует на всех переходах, где есть асфальтобетонное покрытие. На пешеходных переходах по ул. Целиной у Табунской СОШ и по ул. Советской у детского сада «Огонёк» разметка нанесена белым полимерным материалом, согласно требованиям на данных пешеходных переходах также необходимо нанести разметку желтого цвета, и по такому же принципу нанести разметку по объездной дороге у детского сада «Теремок». Также планируется установить ограждения и светофор типа Т-7 в 2019 году на пешеходном переходе возле Табунской СОШ. 

	Решение комиссии: Информацию докладчика принять к сведению и в практику, рекомендовать О. Г. Герасименко продолжить работу по обустройству пешеходных переходов, а именно согласно требований пункта 4.2.4 «Методических рекомендаций по обследованию улично-дорожной сети, расположенной в районе образовательных учреждений» установить дорожные ограждения на переходе у Табунской СОШ и пункта 4.2.3 организовать приобретение и установку светофора типа Т-7 на данном переходе.
	Довести главе Большеромановского сельсовета Шарову А. А. о преемственности опыта нанесения разметки пешеходного перехода из полимерного материала, а также о необходимости установки дорожных ограждений и светофора Т-7 возле общеобразовательных учреждений. (исп. Кабанов С.В.)

	
           2. – О готовности муниципальных образований сельских поселений к содержанию улично-дорожной сети в весенний период.   

Докладывает: О.Г. Герасименко – глава администрации Табунского сельсовета:
        В период апрель, май 2019 года запланировано провести ямочный ремонт по ул. Титова и отсыпку щебнем участка ул. Колесникова от ж/д вокзала, с. Табуны.

Решение комиссии: Информацию докладчика принять к сведению.
 
          3.  –  О предотвращении нарушения правил дорожного движения при пересечении инфраструктуры железнодорожного транспорта. 	

Докладывает: С.Д. Школа – дорожный мастер Кулундинской дистанции путей:
        Технические средства организации дорожного движения на единственном железнодорожном переезде Табунского района присутствуют в полном объеме (световая и звуковая сигнализация), необходимые знаки установлены.
	Мест, где возможны несанкционированные пересечения автотранспортом ж/д путей, в Табунском районе нет, что контролируется регулярными обследованиями ж/д путей.  

	Решение комиссии: Информацию докладчика принять к сведению. Продолжить практику периодического дежурства экипажей ГИБДД на железнодорожных переездах района для выявления нарушителей правил дорожного движения. 

4.  Также членами комиссии была рассмотрена жалоба жителей ул. Уланина, с. Табуны, о необходимости установки знака 1.26 «Перегон скота» через федеральную трассу (объезд с. Табуны). 

Решение комиссии: Из доклада главы администрации Табунского сельсовета – Герасименко О.Г. установлено, что знак 1.26 «Перегон скота» будет установлен в апреле - мае 2019 года. 

        После рассмотрения всех вопросов состав комиссии выдвинулся для обследования пешеходного перехода у Табунской СОШ для принятия окончательного решения по установки дорожных ограждений. 
Было решено: Обустроить подходы к пешеходному переходу и дорожные ограждения перильного типа высотой не менее 1,1 м со стороны школы по 10 м в обе стороны от пешеходного переход, установка ограждений с противоположной стороны не целесообразна, так как переход выходит на обочину ул. Гоголя.



Председатель комиссии:                                                С. В. Герстнер 
