



ПРОТОКОЛ № 4

заседания районной комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения.


23.12.2020 г.                                                                                                           с. Табуны


	Председатель -
	Заместитель главы администрации района – начальник управления сельского хозяйства и продовольствия администрации Табунского района Герстнер С.В.

	Секретарь -
	Начальник отдела по техническому обеспечению, управления сельского хозяйства и продовольствия администрации Табунского района Кабанов С.В.

	Присутствовали члены комиссии:
	

10 человек (список прилагается).




ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. О состоянии аварийности на территории Табунского района и мерах, принимаемых по обеспечению безопасности дорожного движения за 2020 год. 
2. Готовность дорожных и коммунальных организаций к эксплуатации дорог и улиц в зимний период 2020-2021 г. на территории Табунского района.
3. О размещении на территории района пунктов технического осмотра имеющих аккредитацию на проверку транспортных средств категории М2 и М3.
4. О нарушении ПДД при пересечении инфраструктуры железнодорожного транспорта.
5. О исполнении решений предыдущих комиссий по БДД. 
       

1. ДОКЛАДЫВАЕТ: Оксенгирдт А.Я. - капитан полиции, начальник ОГИБДД МО МВД России «Кулундинский».
В Табунском районе за 11 месяцев 2020 года зарегистрировано 15 ДТП (АППГ-20, - 33,3%), получили повреждения 17 транспортных средства. Получили ранения 4 человек (АППГ-6, - 50%), погибло 2 человека (АППГ-2).
За 11 месяцев 2020 года ДТП по вине водителей, стаж управления транспортным средством которых составляет менее 2 лет не зарегистрировано. 
В течении 11 месяцев 2020 года ДТП, сопутствующим фактором которых явилось неудовлетворительное содержание дорог и улиц, технических средств организации движения не зарегистрировано.
За 11 месяцев 2020 года ДТП с участием несовершеннолетних зарегистрировано1 ДТП в котором пострадал несовершеннолетний пассажир до 16 лет.

РЕШЕНИЕ: Информацию докладчика принять к сведению. 

       2. ДОКЛАДЫВАЕТ: Писков Ю.Г. - дорожный мастер ГУП ДХ АК Северо-Западного ДСУ филиал Табунский.
Для расчистки дорог регионального и муниципального значения на территории Табунского района в зимний период 2020-2021 г., в Табунском филиале ГУП ДХ АК Северо-Западного ДСУ имеется 3 – автогрейдера, 3 - колёсных трактора и 1 – фронтальный погрузчик вся техника исправна и готова к работе. Также заготовлено 230 тонн против гололёдного материала.

РЕШЕНИЕ: 2.2 Информацию докладчика принять к сведению.

          ДОКЛАДЫВАЕТ: Главы администраций сельсоветов Табунского района.
До конца 2020 года имеются действующие договора с ГУП ДХ АК Северо-Западного ДСУ и сельхозтоваропроизводителями района. Ходатайства на заключение договоров на 2021 год направлены ГУП ДХ АК Северо-Западного ДСУ.

 РЕШЕНИЕ: 2.3 Продолжить работу по заключению договоров с подрядными организациями по очистке дорог и улиц от снежных заносов.

           Ответственные – Главы сельсоветов       
           Срок исполнения – 31.12.2020

           ДОКЛАДЫВАЕТ: Казарцев С.Э. – Глава Табунского сельсовета.
       В адрес администрации Табунского сельсовета поступают обращение жителей с. Табуны с просьбой установки дорожных знаков «Ограничение скорости» по ул. Пушкина у магазина «Мария-Ра», и дорожных знаков «Внимание Дети» по ул. Лермонтова у Табунской СОШ.
    РЕШЕНИЕ: 2.4 Главе Табунского сельсовета на ближайшем заседании совета депутатов Табунского сельсовета внести на решение вопрос об внесении в дислокацию дорожных знаков в указанных местах и согласно решения установить дорожные знаки. 
            Ответственные – Казарцев С.Э.        
           Срок исполнения – 1 квартал 2021
  
 3. ДОКЛАДЫВАЕТ: Федорченко Ю.П. – индивидуальный предприниматель 
[bookmark: _GoBack]       В связи с вступлением в марте 2021 г. новых правил проведения технического осмотра транспортных средств, на принадлежащем мне пункте технического осмотра соблюдены все условия и требования для прохождения технического осмотра транспортных средств в том числе и категории М2, необходимые документы собраны и направлены для рассмотрения в орган аккредитации, результат аккредитации будет известен в марте 2021 года.

 РЕШЕНИЕ: 3 Информацию докладчика принять к сведению.


          4. ДОКЛАДЫВАЕТ: Школа С.Д. – дорожный мастер Кулундинской дистанции инфраструктуры:
           Сегодня мы отмечаем, что дорожно-транспортные происшествия на железнодорожных переездах приобретают массовый характер, и выражаем серьёзную обеспокоенность складывающейся ситуацией. Можно сделать вывод, что для уменьшения количества ДТП на переездах, исключения гибели граждан на ж/д путях, обеспечения безопасности движения поездов, необходимо исключить человеческий фактор «Нарушение ПДД при проезде через ж/д переезд».
     В целях снижения аварийности на ж/д переездах Кулундинской дистанции инфраструктуры, в т.ч. в с. Табуны, проводятся профилактические мероприятия.
      С целью недопущения несчастных случаев на ж/д переходах производится очистка от снега и наледи с посыпкой противоскользящим материалом, установлены информационные щиты, проводятся беседы с населением.
            Технические средства организации дорожного движения на железнодорожном переезде присутствуют в полном объеме (световая и звуковая сигнализация), необходимые знаки установлены.
	Мест, где возможны несанкционированные пересечения автотранспортом ж/д путей, в Табунском районе нет, что контролируется регулярными обследованиями ж/д путей. 	
              РЕШЕНИЕ: Продолжить практику периодического дежурства экипажей ГИБДД у железнодорожного переезда для выявления нарушителей правил дорожного движения при пересечении инфраструктуры железнодорожного транспорта. 
       
	
           Ответственные – ОГИБДД МО МВД России «Кулундинский»         
           Срок исполнения – согласно графика.

5. Пунктом 1.3. протокола №4 от 27.11.2019 г. заседания районной комиссии БДД было решено установить дорожный знак 1.34.3 «Направление поворота» на автомобильной дороге 01 К-03 «Кулунда-Табуны-Славгород» в границах с. Табуны в месте примыкания к ней ул. Пушкина, для уменьшения риска съезда автомобилей в кювет. На сегодняшний день знак не установлен.

  РЕШЕНИЕ: 5.1. В кратчайшие сроки проделать работу по исполнению данных решений.  
          Ответственные – Писков Ю.Г.         
           Срок исполнения – 01.01.2021. 

  5.2. Взять на контроль исполнение решений комиссии.

          Ответственные – Кабанов С.В.         
           Срок исполнения – постоянно. 




Председатель комиссии                                                          С. В. Герстнер 




                        Секретарь                                                         С. В. Кабанов
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	Школа С.Д.
	- дорожный мастер Кулундинской дистанции инфраструктуры

	Федорченко Ю.П.
	- индивидуальный предприниматель 

	Казарцев С.Э.
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